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ΘΕΜΑ: Απάντηση    στην   από   22-01-2025   με   αριθμό   2813   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κας Α. ΚΑΖΑΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά          
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26948-γ’ από 04-09-2024 και 
7017/4/26896-γ’ από 13-08-2024 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 6094/ 26-07-2024             
και 2096/ 28-06-2024 μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου της ιδίας Βουλευτή, σας 
υπενθυμίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από 
έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 
Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως 
ισχύει], συμπεριλαμβανόμενων και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας             
(Δ.Α.) Ευβοίας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 35 του ανωτέρω π.δ/τος, στην εν λόγω 
Δ.Α. προβλέπεται να λειτουργούν, πλέον του Επιτελείου, τα Αστυνομικά Τμήματα Χαλκίδας, 
Καρύστου, Διρφύων - Μεσσαπίων, Ερέτριας, Σκύρου, Κύμης, Αλιβερίου, Μαντουδίου, Λίμνης 
και Ιστιαίας, το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Χαλκίδας, το Τμήμα Τροχαίας 
Χαλκίδας, το Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας Χαλκίδας, το Τμήμα Άμεσης Δράσης Χαλκίδας, 
καθώς και οι Αστυνομικοί Σταθμοί Αιδηψού, Στύρων και Νέας Αρτάκης. 

Υπογραμμίζεται ότι, προς το σκοπό της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών στους 
πολίτες, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Συγκεκριμένα, για την ενίσχυση          
της Δ.Α. Ευβοίας, σημειώνεται ότι, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του 
έτους 2024, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -15- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων 
βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους, ενώ στο πλαίσιο των τακτικών  
μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -12- θέσεις αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού. 
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Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, 

καθίσταται γνωστό ότι, ενόψει του προγραμματισμού για την κάλυψη εποχιακών αναγκών 
Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού 
ενδιαφέροντος, θα εξεταστεί και η τυχόν περαιτέρω ενίσχυση της εν λόγω Δ.Α., κατά               
την επικείμενη τουριστική περίοδο. Διευκρινίζεται δε ότι, κατά την ίδια χρονική περίοδο 
διατίθενται στις εν λόγω Υπηρεσίες και δόκιμοι αστυφύλακες για την πρακτική τους 
εκπαίδευση και στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, από 25-04-2025, 
θα διατεθούν στη Δ.Α. Ευβοίας -5- δόκιμοι αστυφύλακες.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και          
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με στόχο τη διασφάλιση         
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.  

Κατόπιν αυτών, τονίζεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, η Δ.Α. Ευβοίας υλοποιεί, στις περιοχές αρμοδιότητάς της, τα εκπονηθέντα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται   
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις 
επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό 
της τήρησης της νομιμότητας. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της υπόψη 
Δ.Α., στην περιοχή ευθύνης των οποίων υφίσταται Δομή Φιλοξενίας, επιλαμβάνονται επί 
παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων τους και λαμβάνουν μέτρα 
προστασίας των εγκαταστάσεων, διαθέτοντας ικανές αστυνομικές δυνάμεις, προς πρόληψη 
και αποτροπή οιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων ή/και πραγμάτων, ενώ 
βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη Διοίκηση αυτής, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται, άμεσα, οιοδήποτε αναφυόμενο ζήτημα. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού                    
της εν λόγω Δ.Α., στην περιοχή ευθύνης της, αναφέρεται ότι, κατά τον μήνα Ιανουάριο     
του τρέχοντος έτους, από υφιστάμενες Υπηρεσίες της πραγματοποιήθηκε σημαντικός  
αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -1.114- περιπολίες, -14- εξορμήσεις, -4.260- 
έλεγχοι οχημάτων και -5.746- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν            
οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες. 

Ενδεικτικά δε της αποτελεσματικής δραστηριοποίησης των ανωτέρω Υπηρεσιών, 
στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης της παραβατικότητας και της εμπέδωσης του 
αισθήματος ασφάλειας στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητάς τους, τυγχάνουν                    
τα από 21-01-2025, 10-01-2025 και 08-01-2025 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης 
Δημοσιογράφων Στερεάς Ελλάδας (www.astynomia.gr/2025/01/21/21-01-2025-synelifthisan-
amesa-2-meli-symmorias-pou-exapatisan-ilikiomeni-stin-evvoia-me-to-proschima-tis-dithen-
eblokis-syngenikou-tis-prosopou-se-trochaio-atychima/, www.astynomia.gr/2025/01/10/10-
01-2025-18-syllipseis-stis-taktikes-ektetamenes-astynomikes-epicheiriseis-chthes-stin-
perifereia-stereas-elladas/ και www.astynomia.gr/2025/01/08/08-01-2025-4-syllipseis-gia-
narkotika-se-perioches-tis-evvoias-meta-apo-systimatikous-astynomikous-elegchous-oi-
opoioi-lamvanoun-chora-kathimerina-me-gnomona-tin-katapolemisi-tis-diadosis-ton-na/). 
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Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                 
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται με στόχο την πρόληψη και την καταστολή του   
εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στην ενίσχυση         
της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας              
και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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